

写给三年后的自己

文洁

（绵阳市游仙中学 7-20 班）

你好！当你展信启读之时，应已端坐于中考烽烟渐散的战场边缘，而我此刻仍端坐于七年级课堂之上，窗外的梧桐新叶正被阳光细细描上金边。三年时光，如白驹过隙，想必你早已将这段光阴碾磨成墨，在纸上留下深深浅浅的印记了吧？

我猜，你如今定已熬过无数挑灯夜战的夜晚，那盏案头小灯见证了多少个你伏案疾书的身影？记得《礼记》有言：“玉不琢，不成器；人不学，不知道。”纵然书山题海曾如泰山压顶，我亦知你从未轻言放弃。这三年，你定能懂得荀子所叹“锲而不舍，金石可镂”的坚韧力量——即使前路坎坷崎岖，你必然已经能披荆斩棘，乘风破浪了。

学业之外，我更望你未曾虚度那些锤炼品格的时光。曾子云：“吾日三省吾身。”愿你在与人相处中始终懂得推己及人、将心比心的珍贵，切莫为一时得失而斤斤计较。若你曾因一次轻率的言行而懊悔，那并非污点，恰是灵魂拂去尘埃后更显明澈的印记。真正的成熟，是在每一次进退之间都如履薄冰、如临深渊，



最终却仍能行稳致远，抵达内心的澄明之境。

三年荏苒，家中父母双鬓是否又添风霜？《诗经》里“哀哀父母，生我劬劳”的句子，如今你应有更深切体会吧。昔日我偶因琐事便对母亲疾言厉色，此刻思来，悔恨如针尖刺心。此刻的你是否已更懂体恤那细微处的深情？当你能安然接过他们递来的热茶，以温和抚平他们眉间的忧虑时，那便是岁月真正赋予你的一枚无价徽章。

少年志当存高远。此刻的我心中正描绘着未来的一角剪影。也许你已紧握了那份心仪高中的录取信笺？纵然尚未完全如愿，也请谨记曾国藩的箴言：“莫问收获，但问耕耘。”前方路途漫漫，需有“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”的恒心，只要脚踏实地、埋头苦干，终有一日能拨云见日，迎来属于你的天光破晓。那执着追寻的身影，本身就是照亮生命长路的光源。

纸短情长，笔下的时光之河奔涌不息，终将我们各自送往新的渡口。无论你是即将踏入理想学府，抑或仍在某处默默蓄力，请务必守护好今日我郑重埋藏于心底的那颗种子——它是对世界的好奇，是对善意的坚信，更是对自己灵魂深处那份初心的忠诚。



时光流转，愿此信如一个静默漂流瓶，终得浮至你生命的海岸。愿三年后的你，仍能清晰辨认出今日我眼中不灭的星火，纵然穿越风雨，那光亦能皎然如月之恒。

尔当谨记：所谓成长，并非只追逐山巅远影，而是以无数当下凿石为梯，步步印证昨日之梦与明日之光原本同根共生。纵使前路尚远，切莫辜负了今日这双澄澈之眼！

祝前程似锦！

文洁

2022 年 10 月 9 日

陈积刚老师评语：

时空对话构思新颖，成长轨迹历历动情。文辞真挚恳切，引经据典自然，少年心志如新竹破土可见。守此初心文心，未来可期！

